

 vk.com/dvina_29

WWW.DVINA29.RU

КАРГОПОЛЬ ДВАДЦАТЫЙ РАЗ СТАНЕТ СТОЛИЦЕЙ КОЛОКОЛЬНОГО ИСКУССТВА РОССИИ. Всероссийский фестиваль колокольного искусства «Хрустальные звоны» соберет звонарей и музыкантов со всей России и Республики Беларусь. Юбилейный фестиваль посвящен 105-летию Каргопольского музея. По традиции основная программа пройдет с 17 по 19 января. Тема фестиваля в этом году «Мировые колокольные культуры». В музыкальной программе «Хрустальных звонов» можно будет услышать виртуоза колокольного дела Сергея Власова, коллектив Тима Дорофеева. Впервые фестиваль посетит мужской хор Карельской филармонии.

НАЦПРОЕКТ



Создание модельных библиотек – одно из ключевых направлений реализации национального проекта «Культура», инициированного президентом России Владимиром Путиным. В Поморье модернизация учреждений стартовала в 2019 году.

«Чтобы понять, насколько кардинально меняется жизнь библиотек, домов культуры и музеев после модернизации по президентскому нацпроекту «Культура», нужно обязательно в них побывать. Лучше, когда всей семьей», – написал в своих аккаунтах в социальных сетях губернатор Александр Цыбульский.

В декабре 2019-го читатели приняла первая в области модельная библиотека. Котласская центральная библиотека им. Островского в тот раз стала единственным от региона победителем конкурсного отбора, который проводился среди субъектов РФ на предоставление из федерального бюджета средств на создание муниципальных модельных библиотек.

После модернизации в учреждении кардинально изменились не только пространства: значительно расширились возможности библиотеки и перечень услуг, за которыми сюда приходят читатели. Это стало ярким примером для профессионального сообщества, и в последующие годы библиотеки Поморья стали активно готовить заявки на участие в конкурсе на получение федеральных субсидий. Так, в 2020 году в области были открыты уже три модельные библиотеки, в 2021-м – семь, в 2022-м – пять и в 2023-м – еще пять современных учреждений.

Модернизация учреждений проводится по единому модельному стандарту, в который входят подключение высокоскоростного Интернета, актуализация фондов и обеспечение доступа к различным электронным ресурсам, а также обеспечение доступа в читальные залы для людей с ограниченными возможностями здоровья.

В библиотеках появляются современные и удобные про-

За пять лет по модельному стандарту оснастили 21 библиотеку



странства для читателей разных возрастных групп – семейные абонементы, компьютерные зоны, площадки для проведения культурно-просветительских мероприятий, зоны для прослушивания аудиокниг и общения небольших групп по интересам и многое другое. Обновляется и книжный фонд.

При этом каждое учреждение, модернизированное по модельному стандарту, остается уникальным местом, дизайн которого отражает локальную идентичность и местный колорит.

Так, например, в 2021 году первой в Архангельске модель-

ной стала городская детская библиотека № 1 имени Е. С. Коккина, которая стала для юных северян настоящим островом знаний и открытий.

Преобразилось и еще одно «писательское» учреждение – Коношская центральная районная библиотека им. Иосифа Бродского. Здесь в полной мере отражены творчество и жизненный путь знаменитого поэта. А для реализации идей жителей здесь оборудованы медиастудия и студия звукозаписи. Кроме того, для единственной в мире библиотеки имени лауреата Нобелевской премии по литературе Иосифа Бродского приобре-

тено свыше 2700 экземпляров книг. Для детей в библиотеке установлен интерактивный стол с играми, приобретены виртуальные очки, аудио- и радиогиды для экскурсий по библиотеке и пешеходных туристских маршрутов.

Еще одним учреждением, которое уже год работает в обновленном формате, стала детская библиотека в поселке Уемском Приморского округа. Теперь здесь есть место для каждого – и для самых юных, и для взрослых посетителей. На открытии после капремонта в конце 2022-го здесь побывал Александр Цыбульский.

– Остался под большим впечатлением, когда посещал библиотеку после открытия, и не сомневался, что посетители произошедшие изменения оценят по достоинству, – поделился губернатор.

В Холмогорах обновленную модельную библиотеку посвятили жизни, творчеству и научному наследию великого русского ученого, уроженца этих мест Михаила Ломоносова.

21-й модельной в регионе стала открытая в декабре прошлого года в Архангельске библиотека – литературный музей, расположенная на проспекте Чумбарова-Лучинского. Согласно концепции, здесь оборудованы кабинет писателя, залы «Притяжение Севера» и «Мир винила», которые станут точками притяжения для творческих людей.

Помимо этого, в обновленных пространствах разместилась виртуальная примерочная, в которой посетители смогут увидеть себя в мужских и женских народных костюмах районов и округов Архангельской области, а также сделать фото на память. Капитальный ремонт, современное оборудование, новые книги и сохраненная коллекция Архангельского литературного музея позволили создать уникальное пространство.

Процесс модернизации муниципальных библиотек в Архангельской области в рамках нацпроекта «Культура» продолжится и в следующем году. Модельными в 2024 году станут Сурская библиотека в Пинежском округе и Центральная детско-юношеская библиотека Коряжемской централизованной библиотечной сети. При этом учреждение в Коряжме будет первой в регионе модельной детско-юношеской библиотекой.

Кроме того, в текущем году планируют завершить реновацию здания Архангельской областной научной библиотеки имени Н. А. Добролюбова, которая станет первой региональной модельной библиотекой.

